
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα των Κρητικών αμπελουργών και ελαιοπαραγωγών για 

αναθεώρηση της ΚΑΠ 2024 και επαναφορά της καταβολής των 
ενισχύσεων από τις ΔΑΟΚ» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Μεγάλος αναβρασμός επικρατεί στην Κρήτη, και συγκεκριμένα στον κλάδο των 
αμπελουργών και ελαιοπαραγωγών, σύμφωνα με τα τοπικά ΜΜΕ, λόγω της πληρωμής 
της προκαταβολής της ενιαίας ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία έφερε στην 
επιφάνεια τις αλλαγές που επιφυλάσσει η νέα ΚΑΠ για τον πρωτογενή τομέα του 
νησιού. Όπως επισημαίνεται από τους αμπελουργούς και ελαιοκαλλιεργητές του 
νησιού, η νέα ΚΑΠ αποτελεί την ταφόπλακα για την καλλιέργεια της ελιάς και του 
αμπελιού. Πιο συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται ότι τα νέα οικολογικά σχήματα ωθούν 
τους καλλιεργητές να απευθύνονται σε γραφεία μελετών συμβουλευτικού 
χαρακτήρα και κατά συνέπεια κατασπαταλούν τα χρήματα των ενισχύσεων, με 
αποτέλεσμα να μην τους μένει στο τέλος τίποτα από αυτά. Οι αμπελουργοί και 
ελαιοκαλλιεργητές ζητούν να γίνει πληρωμή των ενισχύσεων με βάση το 2022 και 
να υπάρξει αναθεώρηση της ΚΑΠ για το 2024. Διεκδικούν να ενταχθεί η Κρήτη στη 
νησιωτική πολιτική και προτείνουν την κατάργηση  του ΟΠΕΚΕΠΕ και την 
επαναφορά της διαδικασίας καταβολής των ενισχύσεων στις ΔΑΟΚ, αφού οι 
τοπικές ΔΑΟΚ στελεχωθούν με το απαραίτητο προσωπικό για την πραγματοποίηση 
των απαραίτητων ελέγχων. Προτείνουν ακόμη να συμμετέχουν οι παραγωγοί στα 
κέντρα αποφάσεων, διότι, όπως επικαλούνται, δεν μπορεί να προγραμματίζεται 
στρατηγικό σχέδιο της ΚΑΠ, χωρίς να έχουν ερωτηθεί οι αγρότες που θα κληθούν 
να το εφαρμόσουν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου τα νέα οικολογικά σχήματα 
να είναι εύκολα εφαρμόσιμα από τους καλλιεργητές, χωρίς τη συνδρομή των γραφείων 
μελετών, ώστε να μην αναγκάζονται να διαθέτουν όλα τα χρήματα της ενίσχυσης για την 
πληρωμή των γραφείων αυτών; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε , ώστε οι ενισχύσεις να επανέλθουν στα 
περσινά επίπεδα και να γίνει αναθεώρηση της ΚΑΠ για το 2024; 
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3. Προτίθεστε να εντάξετε την Κρήτη στη νησιωτική πολιτική, όπως δικαίως ζητούν οι 
παραγωγοί της και εφόσον ως νησί θα έπρεπε ήδη να περιλαμβάνεται; 
 
4. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την πρότασή τους για επαναφορά της διαδικασίας 
καταβολής των ενισχύσεων στις ΔΑΟΚ; 
 
5. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να συμμετέχουν οι παραγωγοί 
στα κέντρα λήψης αποφάσεων και να λαμβάνονται υπ΄ όψιν οι θέσεις τους στις 
αποφάσεις για τις ΚΑΠ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




